

«ΑΛΙΜΟΝΟ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ»

Τραγική η κατάσταση στον ΕΟΠΥΥ

• S.O.S. εκπέμπει το Εργατικό Κέντρο Λάρισας



Του Δημήτρη Βάλλα

«Η κατάσταση για όσους δεν έχουν να πληρώσουν είναι τραγική. Ήδη καρδιοπαθείς και διαβητικοί, μένουν χωρίς φάρμακα, γιατί αδυνατούν να τα αγοράσουν, χωρίς τη δυνατότητα επεμβάσεων. Το ότι θα πεθαίνει κόσμος απ' αυτή τη βάρβαρη πολιτική δεν είναι υπερβολή. Κερδισμένοι από αυτή την πολιτική, είναι οι επιχειρηματικοί όμιλοι της υγείας, που θησαυρίζουν πάνω στον πόνο της εργατικής τάξης και του λαού.

Χιλιάδες εργαζόμενοι, συνταξιούχοι, ασθενείς αναγκάζονται να πάνε στον ιδιωτικό τομέα με πρόσθετη πληρωμή για εξετάσεις. Αναγκάζονται να πληρώνουν τις επισκέψεις για ιατρική εξέταση και συνταγογράφηση στους ιδιώτες γιατρούς, ακόμα και στους συμβεβλημένους, αφού ισχύει το πλαφόν των 200 επισκέψεων ανά γιατρό τον μήνα. Πληρώνουν επίσης και τις εργαστηριακές εξετάσεις οι οποίες έχουν περικοπεί και δεν αποζημιώνονται από τον ΕΟΠΥΥ ακόμα και στα επείγοντα και στις εφημερίες...».

Με τα παραπάνω και όχι μόνο ο πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Λάρισας κ. Τάσος Τσιαπλές παρουσίασε χθες στο πλαίσιο συνέντευξης Τύπου με τα μελανότερα χρώματα την όλη κατάσταση που επικρατεί στον ΕΟΠΥΥ και που έχει σαν αποτέλεσμα πολλοί εργαζόμενοι, συνταξιούχοι και ασθενείς να βρίσκονται σε απελπιστική κατάσταση. Ο πρόεδρος του ΕΚΛ κάλεσε ακόμα σε μαζική συμμετοχή τα Σωματεία εργαζομένων και συνταξιούχων στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας που θα πραγματοποιηθεί σήμερα το πρωί έξω από τα γραφεία του ΕΟΠΥΥ στην οδό Ρούσβελτ.

ΟΙ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΤΟ ΝΟΜΟ

Ο κ. Τσιαπλές ακόμα αναφέρθηκε και στις μεγάλες ελλείψεις του ΕΟΠΥΥ σε επίπεδο Νομού τονίζοντας: «Οι ελλείψεις είναι μεγάλες σε υλικά, προσωπικό, γιατρούς. Ολόκληρα τμήματα και εργαστήρια ερημωμένα, λειτουργούν με την αυτοθυσία των εργαζομένων.

* Στη Λάρισα, ο ΕΟΠΥΥ δεν έχει μαγνητικό και αξονικό τομογράφο, αναλυτή εργαστηριακών εξετάσεων, με αποτέλεσμα οι ασφαλισμένοι να κάνουν σε ιδιώτες, μαγνητικές και αξονικές τομογραφίες, καρκινικών δεικτών, ορμονικές, προγεννητικού ελέγχου, πολλές ψυχοθεραπείες, ενώ το σύνολο των εχόντων ανάγκη αποκατάστασης παραπέμπεται στα ιδιωτικά κέντρα αποκατάστασης, αφού στη Θεσσαλία δεν υπάρχει δημόσιο κέντρο αποκατάστασης!

Στη Λάρισα, ο ΕΟΠΥΥ έχει 1 ακτινολόγο! Το μικροβιολογικό έχει 1 μικροβιολόγο! Έχει 3 οδοντίατρους, ενώ χρειάζονται τουλάχιστον άλλοι τόσοι.

Από το νοσηλευτικό, ιατρικό και διοικητικό προσωπικό λείπουν τουλάχιστον 35 άτομα, η υπηρεσία δεν διαθέτει ιδιόκτητους και επαρκείς χώρους στέγασης, ώστε να είναι καλύπτει όλες τις ανάγκες, ούτε υπηρεσιακό αυτοκίνητο για μετακινήσεις».

Καταλήγοντας αναφέρθηκε και στο πλαίσιο των διεκδικήσεων που σε γενικές γραμμές εντοπίζεται σε ένα ενιαίο, αποκλειστικά δημόσιο δωρεάν σύστημα υγείας-πρόνοιας, που θα χρηματοδοτείται από το κράτος και το μεγάλο κεφάλαιο και θα καλύπτει πλήρως και εφ' όρου ζωής όλο τον πληθυσμό...